

“演练+培训”保障安全运行

多部门单位联合开展电梯安全应急演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马莹)为切实做好特种设备安全监管工作,提高辖区特种设备使用单位安全管理水平,近期,区市场监管局、区特种设备安全专班联合烟台市消防救援支队、毓璜顶街道办事处、区商务局等部门和单位,组织指导大悦城商场及电梯维保单位开展电梯应急救援演练活动,进一步增强人员密集场所、公共聚集场所特种设备使用单位电梯应急救援处置能力,防范电梯安全事故发生,保证电梯安全运行,守护好广大群众乘梯出行安全。

此次演练现场模拟商场发生火灾时,一位乘客正乘坐电梯下行,电梯突然发生故障,停在一楼与负一楼之间的场景。“事故”发生后,被困乘客通过轿厢内五方通话设备发出求救信号,商场安全管理人员收到求救信号后,立即启动应急救援程序,通知电梯维保人员赶赴现场实施救援。随后,安全管理人员赶到现场,安慰被困乘客不要惊慌,与电梯轿厢门保持距离,耐心等待救援,同时在故障电梯门口设置警示标志,设置安全隔离区域,引导群众撤离至安全区域,严禁无

关人员进入事故现场,维护好现场秩序。电梯维保人员到场后,立即对故障进行排除,断开电源,手动盘车、松闸,将轿厢提升至相应楼层部位,仅10分钟就将被困人员安全救出。完成救援后,电梯维保人员认真查找电梯故障原因,现场消除安全隐患,确保电梯恢复正常运行。

演练结束后,区市场监管局、区特种设备安全专班工作人员还开展电梯安全教育培训,现场给商户、顾客以及商场工作人员讲解电梯事故的类型、事故报告的方式和流程、现场处置措施等相关知识。此外,提醒参训人员发生火灾时,不能乘坐普通电梯逃生,因电梯供电系统在火灾时随时可能断电导致人员被困;由于电梯井如烟囱般直通各楼层,有毒烟会直接威胁被困人员生命;还有电梯不具有防

高温性能,当在火灾时遇到高温,电梯厢容易失控甚至变形卡住。但不是所有的电梯都不能坐。在火灾中,不可乘坐普通电梯逃生,如果是在高层建筑内,平时掌握消防专用电梯的位置,在确保安全或有专业人员指引下,乘坐消防电梯能节约逃生时间。“演练+培训”双管齐下的方式,让现场所有参与人员学以致用,为特种设备安全保障工作提供有力支撑。

下一步,区市场监管局、区特种设备安全专班将继续坚持人民至上、生命至上理念,督促电梯使用单位和维保单位定期开展应急救援演练和教育培训,强化电梯安全隐患排查整治,广泛宣传电梯安全使用知识,用实际行动维护辖区特种设备安全平稳态势,为群众生命财产安全保驾护航。

市督导组督查我区重点传染病防控工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 梁嘉昕)近日,烟台市传染病防治督导组对我区呼吸道传染病、肠道传染病和自然疫源性疾病的监测、综合防治措施落实及致病菌识别网建设等工作进行专项督导检查。

督导组通过现场访谈、查阅文件资料等方式对区疾控中心各类传染病的防控领导小组设置、疫情监测、组织培训、流调处置等工作进行全面检查指导。结合目前自然疫源性疾病发病率逐渐增高的趋势,对部分工作人员进行自然疫源性疾病相关知识考试。督导组高度肯定我区本年度在重点传染病防控和肠道病毒、致病菌识别网监测项目等工作做出的努力和取得的成效,也对下一步防控工作提出宝贵意见。

此次督导提升我区重点传染病防控工作的质量及医务人员的专业技能,促进疾控和各级医疗机构各项防控措施全面落实。下步,区疾控中心将进一步规范我区的传染病防控及疫情监测工作,深化医防融合,助力疾控高质量发展,为人民群众的生命健康保驾护航。

区海渔局开展区级产地水产品监督抽查

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 耿美琳)为进一步提升我区水产品质量安全,近期,区海渔局结合水产养殖生产实际及往年抽检情况,组织第三方检测机构开展区级产地水产品监督抽查工作。

本次抽检种类以扇贝、海参为主,共完成扇贝25批次、海参26批次抽样。扇贝主要检测项目为腹泻性贝类毒素、麻痹性贝类毒素等;海参主要检测项目为呔喃类代谢物、孔雀石绿等。监督抽查过程中,执法人员严格按照《水产品抽样规范》进行抽样,检测机构严格按照法律法规等有关规定制样、封存,确保监督抽查各项工作合法、合规。同时,对养殖户主体落实“三项纪录”情况进行检查,并发放《水产养殖用药明白手册》,引导渔民严格执行水产养殖技术规范和标准,规范养殖行为。

接下来,区海渔局将继续抓好水产品质量安全专项工作,持续开展水产品质量安全专项整治,狠抓薄弱环节,加大风险防控力度,对发现的禁用药品、药残超标的水产品依法依规进行处置,进一步筑牢我区水产品质量安全防线。

芝罘社会福利院召开首届家属座谈会

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 周敏)11月29日,芝罘社会福利院召开首届家属座谈会,邀请到50多位院民家属参加。

会上,工作人员给家属们播放院民的日常生活记录视频。结合精心制作的PPT课件,工作人员向家属详细介绍护理三部一年来所做的各项服务工作,随后,认真听取院民家属对护理三部工作的意见建议。参会家属小军(化名)爸爸表示感到非常放心,从工作人员的介绍中,感受到用心和爱心。让他更高兴的是,见证自己的至亲在进入护理三部后变得爱干净、懂礼貌,还能经常参加各种活动,精神状态明显好转,性格更加开朗。不少院民家属也真切表达感激之情,感谢护理三部的辛勤付出,感谢党和政府为精神残疾人提供“家”一样的平台。

今后,芝罘社会福利院将认真梳理院民家属提出的宝贵意见和建议,正视问题,补齐短板,创新举措,不断提高服务能力和水平,共同帮助院民康复进步。



家医精准服务,让群众更有“医”靠

黄务街道社区卫生服务中心贴心解决群众医疗健康需求

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 戴蕾 摄影报道)为护航居民健康,黄务街道社区卫生服务中心家医服务团队结合“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众看病就医急难愁盼问题,用专业的诊疗和暖心的服务解决群众医疗健康需求,一个个贴心的举动,一句句温暖的话语,让群众感受到无微不至的关怀和照护。

近日,辖区居民吕大姨独自在家中劳作,不慎摔倒手臂被玻璃划破流血不止,情急之下吕大姨想到自己的家庭医生并拨通徐永明家医服务团队的电话。徐永明立即组织团队人员赶到吕大姨家中为她检查伤口、包扎止血,由于伤口较深,回中心做进一步治疗。经清创缝合以及细致检查,吕大姨除手部皮肤割伤较深外肌腱、神经并无损伤,但腰部因肌肉拉伤无法正常行走,徐永明拿起手术刀找准穴位为其施针,疼痛缓解,吕大姨腿脚可

以动了,她脸上也露出了笑容。

清晨,妇科主任赵芳早早来到科室等待辖区牟女士,原来,牟女士近期疲乏无力,咨询家庭医生后预约赵主任。一见到牟女士,赵芳印象最深的就是她面部无色,口唇苍白,经询问,她近来月经量增多,时间比过去延长,每个经期都头晕、乏力,心慌愈发严重,赵芳为其进行相关辅助检查,初步诊断为:异常子宫出血,中度贫血。为尽快解决牟女士的病痛,赵芳当即组织团队为牟女士制定治疗方案。经过细致的诊疗和精心的呵护,一段时间后,牟女士身体状况明显好转,异常出血状况已完全控制,面色红润,身体有力气了。

居民葛大叔患II型糖尿病一年多,口服降糖药效果不佳,在一次家庭医生门诊活动中,与中心签订家庭医生服务协议。为控制好葛大叔的血糖,家庭医生王合海每天早晨都会电话督促他按时服药、定时监测血



糖,并详细询问用药反应且依次记录,这样一次次的面诊、电话回访中,葛大叔的血糖控制得很稳定,这让他很高兴,对王合海的医疗技术也给予肯定,他常对身边身体不适的亲戚朋友说:“先去黄务街道社区卫生服务中心看看,那里大夫们都很负责,家庭医生服务也很好”。

这样的案例在中心还有很多,正是家庭医生耐心、细心的服务,

赢得百姓高度认可和良好口碑。

下一步,黄务街道社区卫生服务中心将不断丰富“四送四进四提升”“卫”您健康·相聚“28”、“我为群众办实事”“家医签约”等健康促进服务内容,进一步推动优质医疗资源下沉,帮助辖区群众建立科学、文明、健康的生活方式,把健康服务零距离落到实处,持续推进健康芝罘建设。



消防宣传不停歇 绷紧居民安全弦

芝罘消防开展宣传、检查活动,提高安全意识

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 刘婷婷)连日来,芝罘消防广泛开展宣传、检查活动,紧绷辖区居民“安全弦”,增强人民群众安全感、幸福感。

走进社区开展消防安全宣传活动。理论培训期间,消防员结合典型火灾案例,讲解社区常见起火原因和灭火常识,并结合当前用电、用气增多等特点,讲解家庭用火、用电、用气注意事项,火场逃生技巧以及如何扑救初期火灾等消防常识。在实操演练环节,详细讲解灭火器正确操作和使用流程,现场模拟起火状况,组织居民、物业

员工轮流上手实际操作,确保“眼睛会了手也会了”,进一步增强大家的消防安全意识。

提升在建工地消防安全监督管理,消除各类风险隐患,确保辖区消防安全形势持续稳定。联合芝罘湾派出所深入辖区海上世界项目在在建地开展消防检查,着重检查是否落实消防安全主体责任,临时消防车通道是否保持畅通,施工现场员工宿舍、办公用房的建筑构件燃烧性能、安全疏散是否符合消防技术标准,消防设施和灭火器器材配置是否齐全,临时消防给水系统是否设置,施工人员是否进行消

防安全培训演练等情况。同时,要求施工单位加强施工工地消防安全管理,严防火灾事故发生。针对发现的问题,当场责令进行整改,并就进一步加强建筑工地消防安全工作提出要求,严格落实消防安全主体责任。项目负责人要增强消防工作的责任感,切实履行好消防安全主体责任,细化消防安全职责分工,确保各项消防安全措施落实到位,坚决预防和杜绝重大火灾事故发生。

为进一步加强校园消防安全,不断提升师生消防安全意识和应急避险技能,营造浓厚消防宣传氛围,连日来,芝罘消防辖区各队站走进校园,为学生和教职工们上了一堂生动的消防知识科普课,进一步筑牢校园安全“防火墙”。活动期间,为加深师生们对消防知识的掌握,消防救援人员采用“沉浸式”

观摩和“体验式”学习的方式,组织师生参观各种车辆器材装备,用通俗易懂的语言介绍一些车内常用救援器材,以及这些器材在灭火救援任务中的用途和使用方法,现场展示高压水枪喷射等装备器材。在消防救援人员指导下,现场组织学生们试穿消防战斗服,亲身体验“小小消防员”的工作。同时,向师生们讲解演示灭火器注意事项及使用步骤,通过手把手教学,邀请教职工代表亲身体验灭火器油盆灭火操作,进一步掌握消防安全技能。此次“消防车进校园”活动,让学生们和消防车进行一次零距离接触,提高老师和学生的安全自救能力,将消防知识渗透到学生的生活之中。

下一步,芝罘消防将持续开展消防安全宣传教育活动,为筑牢学校“消防安全墙”打下坚实基础。

